习近平总书记重要指示激励各地干部群众 进一步做好"四好农村路"建设-

让致富路幸福路连心路振兴路越走越宽

习近平总书记近日对进一步做好 "四好农村路"建设作出重要指示。各地 交通运输系统的干部职工和广大群众深 受鼓舞,表示要深入学习贯彻总书记重 要指示精神,进一步提高做好"四好农村 路"工作的能力和水平,持续发力,久久 为功,不断开创新时代农村公路建设发

党的十八大以来,习近平总书记 多次就农村公路发展作出重要指示,要 求建好、管好、护好、运营好农村公路,对 农村公路助推广大农民脱贫致富奔小 康、推进乡村全面振兴寄予了殷切期望

29日,在2024年推动"四好农村路" 高质量发展现场会上聆听了习近平 总书记重要指示,让交通运输部公路局 局长周荣峰倍感振奋:"'四好农村路 串联起了城市和乡村,盘活了农村地区 文化、旅游等特色资源,带动城乡客货 双向流动,促进了城乡一体化发展,农 民群众出行实现了由'走得了'向'走得 好''走得安全'转变,农村生产生活和 社会面貌得到深刻改变,老百姓的生活 越过越红火。"

"农村公路成为老百姓家门口的致 富路、幸福路、连心路、振兴路",习近平 总书记对"四好农村路"建设成效的肯 定,让不少群众感受深刻。十年发展, "四好农村路"已经成为农业增效、农村 发展、农民增收的黄金之路。

甘肃武威市古浪县黄花滩镇马路滩 村,这里的土路曾经坑坑洼洼,当地农业 产业发展也因路而受困。如今,新修的 公路四通八达,村里的东西运了出去,村 民们因路而致富。"村里的路越修越好, 村里的产业越来越兴旺,我们的腰包越 来越鼓,日子越来越有奔头。"马路滩村 村民李建忠说。

在河南新安县送了十几年快递, 菜鸟速递快递员张延军是近年来当地 农村公路变化的见证者。"之前因为路 不好走,不少快递的配送和揽收只能 放在县城。现在路修通了,路网密了, 我们把揽收的服务点直接设在镇子里 的果园中,农产品的寄递成本更低 了。正像总书记说的那样,农民群众 获得感、幸福感、安全感不断增强。"张

路而兴。

宁夏中卫市沙坡头区,随着一条条 农村公路的修建和升级改造,当地完成 了"脱贫大考"。作为当地农村公路的 建设者,沙坡头区2023年农村公路路况 提升工程项目(一期)五标段项目经理 马兴忠对习近平总书记的重要指示有 切身体会。

"这让我更加深刻理解了这份工作 的意义。我们要在农村公路的升级改造 中不断下功夫,让农村公路质量越来越 高,让一条条农村公路真正方便千家万 户。"马兴忠说。

有序推进全省农村公路新建、改建 18.71万公里,农村公路总里程达29.2万 公里……经过多年发展,云南全省农村 公路实现了"由线成网、由窄变宽、由通 向好"的历史性改变。

"农村公路改变了云南,通过以'四 好农村路'为代表的农村公路建设,越来 越多的地区因路而富、因路而美。"云南 省交通运输厅公路处副处长郑鹏飞表 示,将按照习近平总书记"促进农民农村 共同富裕、推进乡村全面振兴"的要求, 全面开展农村公路路网提升、城乡公交 一体化提升、农村物流提升等行动,进一 步构建"畅、安、舒、美"的农村交通体系。

初夏时节,浙江绍兴市柯桥区漓渚 镇棠棣村的双棠公路两旁,现代化大棚 内的兰花争奇斗艳。

"助力宜居宜业和美乡村建设",这 是习近平总书记对"四好农村路"发展的 期望,也让棠棣村党总支书记刘建明进 一步明确了村子未来的发展方向:"作为 基层'路长',我将用心管好路、带好头, 以农村路进一步助力棠棣村花木产业发 展和村居环境改善,为宜居宜业和美乡 村建设贡献力量。

"四好农村路"建设,"建好"是基础, "管好""护好"是关键。

山东聊城临清市,车载智能检测设 备时常出现在农村的街头巷尾,检测画 面实时回传。"习近平总书记强调,持续 推动'四好农村路'高质量发展。如今在 临清,哪里路面需要修补、哪个路段需要 养护,在临清公路智慧巡查养护系统中 一目了然。我们将以科技手段进一步保 障农村地区路网安全,为'土特产'出村 奠定更加坚实的基础。"临清市交通运输 局副局长徐金哲说。

"进一步完善政策法规,提高治理能 力,实施好新一轮农村公路提升行动", 对照习近平总书记提出的要求,交通运 输部公路科学研究院服务"四好农村路" 建设办公室负责人李冰深感责任重大: "习近平总书记对'四好农村路'的重要 指示,是赋予我们农村公路科研人员的 一份责任与使命。开展农村公路研究工 作,要从国家战略的高度和群众对美好 生活向往的需求角度来思考,注重交叉 学科的研究,将农村公路与产业、文化等 有机结合,支撑好农业农村现代化,更好 服务中国式现代化建设。"

(新华社北京5月29日电 新华社

■李强 29 日在京会见来华进行国事访问的赤道几内亚总统 奥比昂

- ■李强 29 日在京会见来华出席中国 阿拉伯国家合作论坛 第十届部长级会议开幕式的利比亚民族统一政府总理兼外长德拜巴
- ■李强29日在京会见来华进行正式访问的马来西亚第一副总理 兼乡村及区域发展部长扎希德
- ■赵乐际 29 日在京分别会见赤道几内亚总统奥比昂、埃及总统 寒西
- ■赵乐际29日在京同白俄罗斯国民会议共和国院主席科恰诺娃 举行会谈
- ■韩正29日在京会见白俄罗斯国民会议共和国院主席科恰诺娃
 - ■国务院日前印发《2024 2025年节能降碳行动方案》

(均据新华社)



5月29日,常泰长江大桥主航道桥最后一节钢桁梁——合龙段钢桁梁顺利吊装到位,拉开主桥合龙的序幕,预计6月上

以习近平生态文明思想为指导 深入推动黄河流域生态保护和高质量发展

据新华社北京5月29日电 中共 中央政治局委员、全国人大常委会副委 员长李鸿忠 29 日在京主持全国人大常 委会黄河保护法执法检查组第一次全体 会议并讲话。他强调,要以习近平生态 文明思想为指导,深入学习贯彻习近平 总书记关于黄河流域生态保护和高质量 发展的重要论述精神,提高贯彻黄河保 护法的政治站位,推动法律全面有效实 施,用法治力量推动黄河流域生态保护 和高质量发展。

李鸿忠指出,2023年4月1日施行 的黄河保护法,是贯彻习近平生态文 明思想、针对特定流域生态环境保护 的重要立法,构建了有效保护黄河的 法律制度体系。对黄河保护法开展执 法检查,要准确把握检查的重点内容, 推进各级政府一体抓好黄河保护和治 理,重点检查法定职责落实情况、重要 制度落实情况、法律有关配套规定的 制定修改情况和法律实施中存在的突

格依照法定职责、限于法定范围、遵守 法定程序开展执法检查;坚持问题导 向,认真分析、追根溯源,提出务实管用 的建议;加强普法宣传,弘扬法治精神, 推动黄河保护法重要制度深入人心,推 动黄河生态保护和水资源节约集约利 用观念深入人心;切实改进作风,展现 良好作风和形象。

全国人大常委会副委员长王东明、 丁仲礼出席会议。

走。海军某部组织官兵通过电视、广播 等形式学习"杨根思连"先进事迹,大家 纷纷表示,要学习"杨根思连"官兵的忠 诚品格,传承英雄基因、赓续英雄血脉, 不断擦亮忠诚底色、争当英雄传人。

胜利的信念是在斗争中取得的,强 军事业是在斗争中前进的。火箭军某团 结合正在开展的"新时代奋斗观"大讨 论,学习先进典型。官兵表示,没有一场 胜利可以复制,要以"时代楷模"为榜样, 紧盯科技之变、战争之变、对手之变,将 "三个不相信"精神融入实战化训练中, 内化为意志品质和血性胆气,坚决履行 党和人民赋予的使命任务。空军航空兵 某师"神威大队"飞行员表示,决不能躺 在前辈功劳簿上坐享其成,必须牢记光 辉战史,矢志向战奋飞,用过硬战斗本

领、优异强军答卷向如期实现建军一百 年奋斗目标奋勇迈进。

崇尚英雄更要争当英雄,学习英雄 才能英雄辈出。武警第一机动总队某支 队官兵在学习讨论中表示,置身于奋斗 强军的时代浪潮,新时代人民子弟兵肩 负光荣使命,必须大力弘扬革命英雄主 义精神,时刻保持箭在弦上、引而待发的 战备状态,坚定必胜信念、发扬斗争精 神,全部精力向打仗聚焦,全部工作向打 仗用劲,全面加强练兵备战,提高捍卫国 家主权、安全、发展利益的战略能力。陆 军某部军官邹珺宇说:"无论执行什么任 务,都要像英雄杨根思那样,敢打必胜、 不辱使命。"

部,第一时间组织官兵观看《时代楷模发 布厅》节目,并开展讨论交流活动。大家

表示,战争不仅是物质的较量,也是精神 的比拼。在重大风险、强大对手面前,要 敢于斗争、善于斗争,除了胜利一无所 求,为了胜利一无所惜。

有一种基因,跨越时空代代相传;有 一种誓言,历经岁月从未改变。"杨根思 连"的先进事迹,进一步激发了全军官兵 的昂扬斗志。大家纷纷表示,要以"时代 楷模"为榜样,深入学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想和党的二十大 精神,深入贯彻习近平强军思想,深刻领 悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",贯彻军委主席负责制,坚定理想信 念、打起使命担当、锤炼打赢本领,为如期 实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献

(本报北京5月29日电 记者张科

全国妇联等11部门部署开展2024年"六一"庆祝活动

玥)"六一"国际儿童节即将到来,全国妇 馆、图书馆等公共文化设施以及儿童校 联等11部门联合下发通知,对各地和有 关部门围绕"少年儿童心向党 我与祖国 共成长"开展丰富多彩的活动作出部署, 让广大少年儿童度过一个健康、快乐、有 意义的节日。

通知指出,今年是新中国成立75周 年,各地各部门要抓住"六一"契机,依托 各级各类爱国主义教育基地,用好红色

新华社北京5月29日电 (记者黄 资源和传统文化资源,发挥科技馆、博物 外教育阵地优势,精心组织开展主题队 日、展览展演、诵读红色经典等主题实践 和宣传宣讲活动。

> 通知要求,各地各部门要组织开展 贴近儿童、活泼有趣、寓教于乐的庆祝活 动,丰富儿童精神文化生活;聚焦心理健 康、防网络沉迷、安全教育,线上线下集 中推出家庭教育微课、举办家长课堂、开

展育儿咨询,广泛普及家庭教育理念知 识;通过举办模拟法庭、法院检察院开放 日等活动,开展法治宣传教育,提高儿童 自我保护意识和能力。

通知强调,各地各部门要重点面 向流动儿童、留守儿童和困境儿童,组 织多种形式的慰问帮扶,动员爱心妈 妈等各类志愿者开展陪伴关爱活动, 让广大儿童感受到党和政府的关怀就

国台办发言人表示

民进党当局如果一意孤行走"台独"绝路必引火烧身自食恶果

新华社北京5月29日电 (记者刘 欢、刘明洋)国台办发言人朱凤莲29日在 例行新闻发布会上指出,赖清德"5·20"讲 话态度极为猖狂,性质极为恶劣,背弃民 族大义、背离民心大势,是对一个中国原 则赤裸裸的挑衅,是对台海和平稳定的严 重破坏。如任其发展,必将导致台海兵凶 战危,给台湾同胞带来深重祸害。对此, 我们决不容忍、决不姑息,决不听之任之, 必须反制,必须惩戒。挑衅愈甚,反制愈 烈。民进党当局如果一意孤行走"台独" 绝路,必将引火烧身、自食恶果。

朱凤莲表示,我们解决台湾问题、实 现国家统一的意志坚如磐石,维护国家 主权和领土完整的能力坚不可摧,反对 "台独"分裂和外来干涉的行动坚决有 力。不管岛内局势如何变化,不管谁当 权,都改变不了两岸同属一个中国的事 实,改变不了两岸关系的基本格局和发 展方向,阻挡不了祖国终将统一的历史 大势。我们将全面贯彻新时代党解决台 湾问题的总体方略,毫不动摇坚持一个 中国原则和"九二共识",团结广大台湾 同胞,努力推动两岸关系和平发展、融合 发展,坚定不移推进祖国统一大业。

赖清德在"5·20"讲话中称民进党当 局是"和平的舵手",将秉持所谓"四个坚 持","维持现状"。朱凤莲应询指出,尽管 海峡两岸尚未统一,但大陆和台湾同属一 个中国、台湾是中国不可分割一部分的事 实从未改变,也不容改变。民进党当局嘴 上说希望台海和平稳定,实则顽固坚持 "台独"立场,煽动两岸对立对抗,加紧推 动"倚外谋独""以武谋独",妄图把台湾从

中国分裂出去。其所作所为哪里是什么

"和平的舵手",分明是"战争的推手"。 朱凤莲表示,"台独"与台海和平水 火不容,是导致台湾兵凶战危、民众利益 受损、台海局势不稳的最大乱源。希望 广大台湾同胞充分认清民进党顽固坚持 "台独"路线的极端危害性、破坏性,坚决 反对"台独"分裂和外来干涉,推动两岸 关系重回和平发展正轨,维护台海和平 稳定和自身安全福祉。

赖清德"5·20"讲话大肆宣扬台湾所 谓"民主成就",声称"台湾是'世界民主 链'的亮点"。对此,朱凤莲指出,赖清德 讲这些话,实质是打着"民主"的幌子兜 售"台独"主张,企图愚弄岛内民众、误导 国际视听,谋取政治私利。

朱凤莲说,赖清德当局以所谓"民主" 包装"分裂",无非是想乞求外部势力为其 谋"独"挑衅撑腰打气,充当外部势力遏制 中国发展的"马前卒"。必须指出的是,台 湾是中国的台湾,台湾问题纯属中国内 政,不容外来干涉。妄图"倚外谋独"只会 自食恶果,"棋子"必将成"弃子"。

"赖清德当局打着'民主'旗号,施行 '绿色恐怖',严重损害台湾民众利益。" 她说,"肆意歪曲历史,操弄族群对立,分 化台湾社会;豢养网军,把持媒体,钳制 舆论,竭力打压政治异己;大搞权钱交 易,谋求个人与政党私利;滥用行政和司 法资源,恐吓、打压参与两岸交流的民 众,制造'寒蝉效应';以台湾民众安全福 祉为代价,向外部反华势力利益输诚;自 编自导'认知战'闹剧,散布攻击抹黑大 陆的假消息,煽动两岸对立对抗……这

些就是赖清德当局所标榜的'民主'吗?"

朱凤莲表示,制度不同,不是统一的 障碍,更不是分裂的借口。用"民主"作 包装、借"和平"来粉饰,难以掩盖其"台 独"祸心,只会给台海和平稳定带来巨大 危害,只会将台湾推向兵凶战危的险境, 只会给广大台湾同胞带来深重灾害。希 望台湾同胞坚守民族大义,和大陆同胞 一道,坚定维护一个中国原则,坚决反对 "台独"分裂,坚定维护自身利益福祉,推 动两岸关系重回和平发展正轨。

朱凤莲应询表示,中国人民解放军在 台岛周边开展"联合利剑-2024A"演习, 是对台湾地区领导人"5·20"讲话谋"独" 挑衅的坚决惩戒,是对外部势力纵容支持 "台独"、干涉中国内政的严厉警告,是捍 卫国家主权和领土完整的正义行动。"台 独"挑衅一日不止,解放军捍卫国家主权 和领土完整的行动就一刻不停。

她指出,台湾地区领导人一上任就 猖狂挑战一个中国原则,赤裸裸贩卖"两 国论",妄图推动台湾问题"国际化",继 续"倚外谋独""以武谋独",企图将台湾 推向绝路。对此,我们决不容忍、决不姑 息,决不为任何形式的"台独"分裂活动 留下任何余地。

朱凤莲表示,我们所有反制措施针 对的是"台独"分裂活动和外部势力干 涉,绝非针对广大台湾同胞。希望广大 台湾同胞站在历史正确的一边,明辨是 非、奉义而行,和大陆同胞一道,坚决反 对"台独"分裂和外部势力干涉,坚定守 护中华民族共同家园,共创国家统一、民 族复兴的美好未来。

三部门印发《信息化标准建设行动计划(2024-2027年)》

新华社北京5月29日电 记者29日 从中央网信办获悉,中央网信办、市场监 管总局、工业和信息化部近日联合印发 《信息化标准建设行动计划(2024-2027 年)》,要求加强统筹协调和系统推进,健 全国家信息化标准体系,提升信息化发展 综合能力,有力推动网络强国建设。

行动计划围绕4个方面部署了主要 任务。一是创新信息化标准工作机制, 包括完善国家信息化标准体系、优化信 息化标准管理制度、强化信息化标准实

施应用。二是推进重点领域标准研制, 在关键信息技术、数字基础设施、数据资 源、产业数字化、电子政务、信息惠民、数 字文化、数字化绿色化协同发展等8个 重点领域推进信息化标准研制工作。三 是推进信息化标准国际化,包括深化国 际标准化交流合作、积极参加国际标准 组织工作、推动国际国内标准协同发 展。四是提升信息化标准基础能力,包 括优化标准供给结构、加强标准化人才 培养、推动标准数字化发展。

行动计划提出,要坚持系统观念、坚 持需求导向、坚持重点推进、坚持开放合 作。到2027年,信息化标准工作机制更 加健全,信息化标准体系布局更加完善, 标准研制、服务等基础能力进一步夯实, 发布一批高质量的信息化标准,形成一 支专业化、职业化、国际化的标准化人才 队伍,标准质量显著提升,实施效果明显 增强,信息化标准在引领技术创新、驱动 经济社会发展中的作用充分发挥,国际 标准贡献度和影响力明显提升。

谷神星一号海射型遥二运载火箭发射成功

本报山东日照5月29日电 李 **宸、**记者**王凌硕**报道:5月29日16时12 分,我国太原卫星发射中心在山东附

近海域成功发射谷神星一号海射型遥 二运载火箭,搭载发射的天启星座25 星-28星顺利进入预定轨道,飞行试验

任务获得圆满成功。

这次任务是谷神星一号运载火箭的